

下周六
白鹭洲

读者节编读互动邀您参与

草根读者分享厦门百姓故事

《老照片 诉说光阴的故事》将于读者节上首发



《老照片 诉说光阴的故事》将《厦门日报》城市副刊名专栏“老照片”佳作集结成册。(蔡茂祥 摄)

本报讯(记者 柯笛)一张照片、一个瞬间,承载一个故事,一段时光。将一张张老照片串联起来,留下的便是一座城几代人的记忆——佳作集结成册,《老照片 诉说光阴的故事》一书将在厦门日报社“工商银行杯”第二十一届读者节上首发。11月19日当天,为您细细叙说编读往来的深情故事。

从《厦门日报》城市副刊名专栏“老照片”近五年的作品中精心遴选,《老照片 诉说光阴的故事》共收录80多篇文章及所附照片,皆为草根作者原创。作者来自社会各行各业,有在校大学生、教师、公务员、打工者、军人、退休老人……他们生活于这座城市的各个角落,受“老照片”栏目的触动,拿出自己珍藏的照片,并提笔书写照片背后的故事。

全书共分为六个章节,分别为:城市记忆、家族相册、岁月有情、成长点滴、旧物温暖、票证留痕。这些“老照片”不仅唤醒了记

忆,还催生了不少新故事。因为“老照片”故事的发表,有的人找到了失联多年的老师、朋友;有的人得以化解误会,增进亲情友情;有的人自此爱上摄影和写作,更加热爱生活……透过一幅幅老照片,透过光阴的诉说,无数美好瞬间、难忘时刻被定格珍藏,这本书可以说是时间的馈赠,厦门百姓的相册。

《厦门日报》城市副刊创办20周年,因扎根群众而越发枝繁叶茂。11月19日,读者节现场将设置互动摊位,欢迎您前来与编者见面交流,随“老照片”一起,潜入记忆深处,畅游时光长河。与此同时,也希望有更多的人加入创作队伍,一起为“百姓相册”添佳照,一起将光阴酿成醇酒,共同滋养精神家园。

据悉,作为2022年度厦门市文艺发展专项资金资助项目,《老照片 诉说光阴的故事》不仅集结成册,首发当日还将赠予厦门六区新时代文明实践中心。

日报像宝库帮我继续学业

从读者成为“城市副刊”作者,还带动儿子写作



张珊珊习惯靠在阳台上,借着缕缕阳光看报纸。

人物名片
张珊珊,33岁,湖里区作协会员、厦门住总物业水利大厦服务处物业管理人。

文/本报记者 罗子泓 实习生 林家佳
图/本报记者 张江毅

收发报纸,是张珊珊每日的工作内容之一。上午8点,当散发着油墨香的报纸被送进各办公室,她总是满心踏实。读报,更是张珊珊生活中不可或缺的一部分。自2017年接触《厦门日报》至今,她不仅在读报过程中学习知识、了解厦门,更从一名读者,成长为作品见诸报端的作者。

每天读报 从标点和字句开始学习

由于家庭原因,张珊珊没能上高中。学习的种子被埋在心底,直到2017年,她被公司派到市水利局从事物业管理工作。“一开始,我负责办公室卫生清洁。局领导每天上午7点多就来了,我进门打扫时,他总是在看文件、读书,神情专注……”张珊珊说,市水利局工作人员有读《厦门日报》的习惯,有时候报纸送得晚,大家还会来问原因,找她“讨”报纸看。

“他们的文化程度都比我高,还那么勤奋地读书学习,我有什么理由不努力?”张珊珊说。久而久之,种子萌芽了——她定下参加

成人自考的目标,开始学习。每天中午12点到下午2点,是张珊珊的阅读时间。别人午休,她就站在窗边读报。“先看‘城市副刊’,我喜欢其中温暖的故事;再看头版新闻,了解大事要闻,学习文字、标点符号的使用。”说到这里,张珊珊拿出摘抄本与记者分享:小到一个个生僻字的拼音,大到一个辞藻优美的段落,她都一一摘抄记录……

“《厦门日报》就像宝库,日积月累下来,一定会对读者有所帮助。”张珊珊说。如今,她已如愿通过了福建省高等教育自学考试的部分考试。

找到平台 在城市副刊上发表文章

张珊珊喜欢发掘和记录身边小事。偶然翻看“城市副刊”,让她找到了属于自己的舞台——“城市副刊”中的文章贴近生活,我可以试着写写!”

2018年,张珊珊以《发报纸的趣事》为题,第一次向“城市副刊”投稿。收发报纸的数量、趣事,因为收发报纸而认识的人……300多字的稿件,张珊珊像写日记那样记录点滴。张珊珊说自己是初生牛犊不怕虎,投稿未被采用,她会反复斟酌、修改再投。编辑们的鼓励和指点更令她受用至今。“编辑海鹰在邮件中告诉我,写作无需辞藻华丽,质朴的文字,一样能打动人心;编辑陈少英几次给我打电话,帮我修改文章,还叮嘱我多读书。我不能辜负她们的用心呀!”张珊珊说。

2019年10月,张珊珊写的《圆了儿子的飞机梦》发表在“城市副刊”上,而后,《奶奶带来的好家风》《大海,我来了》等作品也陆续见报。在张珊珊的带动下,她上初中的儿子也喜欢上写作,在“城市副刊·月季”发表了两篇作品。谈及即将举办的读者节,张珊珊满怀期待:“我想见见一直帮助自己的编辑和记者,也想结交更多文友!”

“十佳读者代表” 自荐推荐标准

1. 长期关注厦门日报社旗下媒体、新媒体,与厦门日报社旗下媒体、新媒体之间有特别深厚的感情或特别动人的故事。
 2. 遵纪守法,作风正派,无不良记录。
- 欢迎您拨打本报热线968820,或通过新浪微博“@厦门日报”、微信公众号“厦门日报”留言自荐或推荐。

历时两月
圆满收官

老读者生日前夕摘得状元王中王

2022 厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动昨落幕

文/本报记者 蒙婧
图/本报记者 张江毅
月底过生日,订报40多年的老读者高庆芳赢得“状元车”作为自己的生日礼物;复赛、决赛时都仅用一轮就博中状元,好运爆棚无人能敌。昨日上午,上百名社区巡回赛状元齐聚吉家·家世界主广场。经过激烈的状元PK赛、王中王决赛,高庆芳一路过关斩将,赢得今年的“状元王中王”大奖——由一汽-大众赞助的速腾1.4T超越版一辆。

伴随着“状元王中王”汽车大奖得主的产生,吉家·家世界2022 厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动也圆满落幕。从9月3日开始,2022 厦门中秋博饼文化节走进岛内外多个社区、商圈,为众多读者送上乳胶枕、古龙食品提货券等实用好物,深受广大市民读者好评。

复赛

同场竞技手气旺
百余位巡回赛状元过招

昨日上午9时许,吉家·家世界主广场上艳阳高照,数十场社区巡回赛产生的百余名状元们早早抵达现场排队,不少人还带上“亲友团”加油助威。

“咣当,咣当……”昨日上午10时许,随着铜锣敲响,10多桌的骰子在红色瓷碗中叮叮当当起落,读者们个个兴高采烈,各路状元们的运气也各不相同。“哇,状元!”才刚博到第3圈,3号桌就发出一阵欢呼,一早从同安赶来、4号位的读者蔡车前就以“四红带八”夺得复赛第一个状元。

无独有偶,2号桌开博15分钟就诞生了2个状元。“四红带六”“五子带八”……比赛快要结束时,读者陈女士以“状元插金花”脱颖而出。“太惊心动魄了,没想到在最后一轮‘抢’到状元。”颇为巧合的是,当天是陈女士的生日,也是她订报20年来第一次进入订报博饼的“决赛圈”。“之前博到状元都是‘好孕’助力,今年我靠自己的运气试试。”陈女士说,她的两个孩子分别在2008年、2014年出生,此前她正好就在这两年博到社区巡回赛状元。上午10时40许,复赛的状元全部产生。

PK赛

争抢“王中王”名额
60分钟激烈角逐

随后的PK赛,紧张气氛再度升级。15名从复赛晋级的状元按照晋级顺序,依次分坐在两张博饼桌前,角逐进入决赛的11个名额。PK赛中,只要博到状元点数,读者就要立马跑上台鸣锣,因此每一秒都至关重要,气氛也更为紧张。

“只看状元!快快快!”……在主持人的调动下,开场不到1分钟,15号桌的读者张女士便率先抢到“状元王中王”的决赛资格,冲向舞台敲响了铜锣。不到10分钟,7个决赛名额就被幸运读者们先后抢占。

“复赛我是5号桌的,PK赛我又是第5个博到状元的。五福临门,太巧了吧!”读者彭先生激动地说,他今年以线上博饼前四名的成绩首次入围决赛。线上博饼开始后,他连续两周每天都会给朋友分享日报内容,以赢得线上博饼的机会。“既能给朋友推荐好看的新闻,又能博饼赢好礼,何乐而不为!”经过30分钟的激烈争夺,最后一个决赛名额被订报20多年的老读者唐庆显收入囊中。

决赛

他笑到最后拿走大奖
首轮就博出“五子带二”

进入总决赛,顺利晋级的读者们披着红绶带,站在主舞台,不少人频频望向一侧的“状元王中王”大奖——一汽-大众全新一代速腾。

总决赛刚开始,读者们都博得非常谨慎。在裁判的帮助下,读者们随即加快速度。“五子带二!第一轮就‘炸场’了!”在大伙儿的祝贺声中,高庆芳拿下“状元王中王”决赛的首个状元。气氛也随之变得紧张起来,读者们都希望能博出更大的点数,把大奖赢回家。

最终,经过激烈“鏖战”,高庆芳以“五子带二”的点数笑到最后,成为决赛中唯一一位状元,最终夺得“状元王中王”汽车大奖。好运连连的他,在决赛和复赛中都做到了速战速决:复赛时也是在第一轮就以“四红带七”的成绩迅速夺冠。



昨日上午,上百名社区巡回赛状元参与大奖角逐。

状元特写

出门“遛弯”顺便博饼 不料竟获最大奖



读者高庆芳赢得“状元王中王”大奖——由一汽-大众赞助的速腾1.4T超越版一辆。

“没想到会是我,感谢《厦门日报》和相关工作人员,我要把这份好运分享给在场的每一个人!”拿到“状元王中王”的高庆芳面露笑意,显得十分淡定。

家住思明东路的高庆芳曾是厦门文宫宫工作人员,从1980年参加工作就开始订报读报,如今他已退休,每天看报读报已成为他生活中的一部分。高庆芳说,今年他在深田社区博饼中博到状元,这是他第二次获得晋级复赛的资格。

高庆芳是抱着“遛弯”的心态来参加大赛的。“我一早先到体育场泡茶,看时间差不多了再坐公交过来博饼,想着就当散步。”高庆芳说,博饼全程他都保持着一颗平常心。复赛时他首轮就博到“四红带七”,旁人都笑说:“汽车最后一定是你的!”PK赛间隙,他举起手机拍了一段自己在舞台佩戴红花的短视频发到家族群,10岁孙女立即打电话来和他道喜:“爷爷,你是博到‘状元王中王’了吗?”没想到,孙女的话真让高庆芳赢下“王中王”大奖。

高庆芳说,他月底将迎来70岁的生日,“状元车”成了他最意外的礼物。“退休10年再没开过车,这下我得重新练车了。”

